# 阿富汗老兵開槍 白宮附近2士兵重傷

# 特朗普斥「恐怖行為」藉機向華盛頓增兵

當地時間26日,美國華盛頓特區發生槍擊案,兩名派駐當地的國民警衛隊士兵 受傷送院,目前依然未脫離危險;一名阿富汗籍男性槍手被捕,他2021年入境美 國,此前曾在阿富汗軍隊服役10年。事發地點距離白宮僅幾個街區。美國總統特朗 普當天表示,本次襲擊是「恐怖行為」,他已指示國防部向華盛頓特區增派500名士 兵。美國公民及移民服務局隨後宣布,將暫停處理所有阿富汗移民申請。





法新社

【大公報訊】當地時間26日下 午,部署至華盛頓特區的西弗吉尼 亞州國民警衛隊兩名士兵在巡邏時 突遭槍擊,事發地點距離白宮僅幾 個街區。槍擊事件發生時,特朗普 不在白宮內,而是身處佛州的海湖 莊園慶祝感恩節。

特朗普當天在一段視頻中表 示:「這起令人髮指的襲擊是邪 惡、仇恨和恐怖的行為。」他已指 示國防部向華盛頓特區增派500名 士兵,「我們將把這次野蠻襲擊的 肇事者繩之以法」。

#### 美暫停所有阿富汗移民申請

當地時間26日傍晚,華盛頓特 區市長鮑澤表示,兩名士兵仍在醫 院接受治療,情況依然危急。她指 出,這是一起「有針對性的襲 擊」,「疑犯似乎以國民警衛隊隊 員為目標 | 。華盛頓特區警方稱, 疑犯在現場「伏擊」國民警衛隊士 兵。當天稍早時,西弗吉尼亞州州 長莫里西一度誤報兩名士兵死亡。

一名來自得州的男子表示,案 發時他正乘車經過現場,先是聽到 兩聲槍聲,接着聽到疑似自動武器 的連續槍聲,全程不到一分鐘的時 間。他說,看到民眾慌忙逃竄,現 場一片混亂。另一名來自紐約的大 學生也表示,聽到疑似自動武器的 射擊聲,但一切都發生得很快,他 還沒有反應過來就結束了,疑犯很 快被控制住了。

特朗普稱,美國國土安全部已確 認,該疑犯2021年9月從阿富汗入境 美國,美國必須重新審查在拜登執政 期間從阿富汗入境的「每一名外國

隨後宣布,在對「安全和審查 程序」進行審查期間,將暫停 處理所有阿富汗移民申請。

關於疑犯的身份,華盛 頓特區首席檢察官皮羅表示, 疑犯是29歲的阿富汗公民拉

▶國民警衛隊士兵在案發地 點附近戒備

赫曼努拉·拉坎瓦爾,他和妻子及5 個孩子住在華盛頓州。拉坎瓦爾於 2021年9月通過「盟友歡迎行動」計 劃從阿富汗抵達美國。該計劃於拜登 政府任內啟動,旨在安置包括曾在阿 富汗幫助過美軍人員在內的阿富汗難 民。據美國國會研究服務處統計,約 有7.6萬名阿富汗人通過該項持續約 一年的計劃入境美國。

#### 槍手服役10年 曾與CIA合作

美媒27日披露,拉坎瓦爾曾在 阿富汗軍隊服役10年,曾為與包括中 央情報局(CIA)在內的多個美國政 府駐阿富汗部門合作。皮羅稱,拉坎 瓦爾駕車橫穿美國,蓄謀在華盛頓特 區實施襲擊。她透露,疑犯將被控以 3項持械蓄意謀殺未遂罪,以及在暴 力犯罪過程中非法持槍罪。

在案發前一周,美國一名聯邦地 區法官裁定,聯邦政府在首都部署國 民警衛隊協助維持治安的做法違法, 並下令終止相關部署。但這一裁決將 暫緩21天生效,以給聯邦政府留出上 訴時間。白宮26日已提交一份緊急動 議,要求中止上述裁決。

今年8月,特朗普以華盛頓特區 進入「犯罪緊急狀態 | 為由下令接 管首都警察局,並派遣國民警衛隊 協助恢復首都的法律秩序和公共安 全。此後,來自8個州及哥倫比亞特 區的2300多名國民警衛隊員進駐華 盛頓,在軍方指揮下在街頭巡邏。 一名加州國民警衛隊士兵27日表 示,「我知道這(槍擊案)會發 生一,因為被派駐多個城市執法 「增加了我們射殺平民或平民向我 們開槍的風險」。



### 華盛頓槍擊案Q&A

#### **Q**:發生了什麼?

- 美國華盛頓特區26日發生一起「有針 對性」的槍擊事件,兩名國民警衛隊 成員傷勢嚴重,一名疑犯被捕。
- 據悉,兩名傷者為部署到華盛頓特區 的西弗吉尼亞州國民警衛隊成員,事 發地距離白宮僅幾個街區。

#### **Q**:疑犯是誰?

- 調查人員已確認疑犯為29歲的拉坎瓦 爾,他2021年9月通過拜登政府任內 啟動的「盟友歡迎行動|從阿富汗入
- 美媒披露,拉坎瓦爾在阿富汗軍隊服 役10年,曾與CIA支持的駐阿富汗軍 事部門合作。

#### 〇:特朗普有何表態?

- 特朗普稱,此次針對國民警衛隊成員 的襲擊是「恐怖行為」,他已指示國 防部向華盛頓特區增派500名士兵。 他還稱,美國必須重新審查在拜登執 政期間從阿富汗入境的「每一名外國
- 美國公民及移民服務局隨後表示,將 暫停處理所有阿富汗移民申請。

## 特朗普大肆打擊移民 或增士兵遇襲風險

【大公報訊】兩名 美國國民警衛隊士兵26 日在華盛頓特區遭槍擊 後,美國總統特朗普已 指示國防部向當地增派 500名士兵。美國防長海格

塞斯表示,此次槍擊事件只會加強聯邦政 府讓華府「更加安全和美麗」的決心。不 過,有民眾擔心,當局加大力度向多地派 遣國民警衛隊,有可能引發更大反彈;亦 有民眾對特朗普此舉的合法性表示質疑, 不滿聯邦政府現在又要增派士兵。

今年6月開始,特朗普向洛杉磯、芝

加哥、華盛頓特區等 多個民主黨主政城 和聯邦執法人員,稱 有必要動用聯邦力量 打擊犯罪。聯邦執法 人員在這些城市多次 實施抓捕移民行動 在當地造成巨大恐慌 和混亂,引發地方政 府和民眾強烈不滿。

部分被派駐地方

的國民警衛隊士兵質疑行動的合法性。他 們強調,在城市執勤,尤其是在首都人群 密集區域巡邏,可能令士兵成為不法分子 的攻擊目標。

另外,本案疑犯已被證實是通過 「盟友歡迎行動」計劃,2021年隨美軍 一起匆忙撤出阿富汗的阿國公民。特朗 普今年1月上任後,批評前總統拜登執政 期間大批非法移民湧入美國,要求加速 拘捕、驅逐、遣返非法移民,還主張將 無法遣返回原籍地的非法移民押送至第 三國關押,以「節省」美方處置成本。

(綜合報道)



# 美國不邀請南非參加明年G20峰會

【大公報訊】綜合路透社、新華社 報道:美國總統特朗普26日在社交媒體 發文稱,南非將不會受邀參加2026年在 美國邁阿密舉行的二十國集團(G20)峰

特朗普表示,日前在南非舉行的G20 峰會結束時,南非拒絕將G20主席國職權 交給出席閉幕式的美國駐南非使館高級 代表。因此,按照他的指示,南非將不 會收到參加明年在邁阿密舉辦的G20峰會

南非總統拉馬福薩的辦公室當天回

應稱,拉馬福薩對此表示遺憾。

今年的G20峰會於11月22日至23日 在南非約翰內斯堡舉行,美國是下一任 G20輪值主席國。但由於美國缺席此次峰 會, 閉幕式上並未舉行交接儀式。南非 媒體報道,主席國職權交接儀式在南非 國際關係與合作部位於比勒陀利亞的辦 公樓內「低調進行」,並未對外透露雙 方參與交接儀式的官員身份。

今年以來,美國和南非兩國關係持 續緊張。特朗普多次聲稱,南非正在發 生「種族滅絕」,白人農民「被殘忍殺

害」。特朗普政府2月宣布切斷對南非援 助,隨後又驅逐南非大使。



▲南非總統拉馬福薩(右)22日出席G20

# 英鼓勵民眾舉報逃稅避稅行為

【大公報訊】綜合BBC、《金融 時報》報道:英國稅務及海關總署 (HMRC)於27日公布設立全新計 劃,鼓勵民眾舉報嚴重避稅或逃稅行 為,而舉報人可獲多達政府收取稅款 的3成作為獎勵。根據HMRC的數 據,英國在2023至2024財年因未繳稅 款而損失的稅款,預計高達468億英

HMRC指出,如果舉報人提供的 線索促成英國政府徵收最少150萬英 鎊的稅款,舉報人可獲所徵收稅款的 15%至30%作獎勵,但不包括罰款和 利息。該機構透露,此類嚴重稅務違 法行為通常涉及大型企業、富裕人士 或離岸避稅計劃,而有參與違法稅務 行為、匿名舉報人或代表他人舉報者 均不可透過計劃獲得獎勵。

英國財相蕾切爾・里夫斯26日公 布2025年秋季財政預算案,計劃未來 4年加稅約260億英鎊,希望提高財政 盈餘。預算案包括延長個人所得稅起 徵點凍結期限、提高博彩行業稅率、

收緊部分稅收優惠政策等。

據估算,英國總體稅負將在 2030-2031財年提升至GDP的38%, 創下歷史新高。稅負是指因國家徵稅造 成的經濟負擔。英國預算責任辦公室

> (OBR) 警告 稱,英國公共 財政在面對未 來衝擊時仍相

◀一名示威者 26日在唐寧街 外舉着一塊寫 「(英財 相)蕾切爾· 里夫斯是小 偷」的標語 路透社

# 法國擬明年起恢復志願兵役制

【 大公報訊 】據法新社報道:法國總 統馬克龍27日宣布,法國將從明年夏天起 恢復取消近30年的志願兵役制,為年輕人 提供參與國家防務的機會,以應對他所稱 的「來自俄羅斯日益嚴峻的威脅」。

馬克龍表示,這項為期10個月的兵 役制度將於明年夏天逐步啟動,主要面 向18至19歲的青年人,並強調服役期間 僅在本國境內執行任務。他強調,如果 發生重大危機,國民議會可授權徵召不 僅限於志願者的人員,屆時服兵役將成 為強制性措施。但在通常情況下,這項 國民服役將基於志願原則,並按軍隊需 求進行選拔。

根據計劃,法國軍隊明年夏天將招 募約3000人,隨後逐步增加,到2030年 將招募約1萬人,到2035年達到5萬人。 馬克龍稱,實行這一計劃並非意味着



▲早前被派駐非洲乍得的法國士兵 法新社

「將青年送往烏克蘭前線」,而是為了 增強預備役力量。法國現役軍人約有20 萬人,預備役4.7萬人。

法國軍隊參謀長曼東近日因相關言論 引發巨大爭議。他警告稱,法國必須做好 「為國家犧牲下一代」的準備,並稱俄羅 斯可能在2030年前與歐洲國家發生對抗。

責任編輯:齊明喆 美術編輯:邱斌玲